Fyzika 7. ročník -  týden 27. 4. - 30. 4. 2020
Milí moji žáci sedmáci, 
připravila jsem vám práci na další týden. Pošlete mi domácí práci ke kontrole, abych viděla, jak krásně samostatně pracujete. Dále budete pokračovat s Archimédovým zákonem, tentokrát vás čekají příklady. V případě potřeby pište na adresu foltynova@zshorni.cz .

Přeji všem veselou mysl a krásné jarní dny plné sluníčka (teda i zapršet by mohlo ().
Zdraví vás Monika Foltýnová

A jdeme na to!

1) Kontrola domácí práce

Vyfoť nebo naskenuj sešit do fyziky a to následující:

a) Pokus s vajíčkem a jeho vysvětlení – zadáno 14.4.

b) Archimédův zákon a vše, co jsi k němu opisoval z prezentace – zadáno 20.4.
A pošli na moji adresu foltynova@zshorni.cz  . Udělej to hned dnes, v pondělí nebo úterý. Budu hodnotit!!!
2) Archimédův zákon – výpočty

Vezmi sešit, udělej linku, datum 30.4. a nadpis Archimédův zákon – výpočty. Pokud se ti podaří, na internetu otevři pracovní list 
http://vyuka.zsjarose.cz/getfile.php?FileID=3942
Pro jistotu jsem vám ho nakopírovala na konec tohoto dokumentu (kdyby se nepovedlo otevřít). Na začátku máš zapsán Archimédův zákon pro zopakování. Zajímat nás budou příklady 1-4.

Do sešitu opiš zadání. Nejprve přemýšlej, pak zapiš řešení, obrázky i odpovědi.

Příště už budeš počítat sám(a).

A mějte se hezky.
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Vaztlakovi sila

Téleso ponofené do kapaliny je nadlehéovino
vztlakovou silou, kterd se svou velikosti rovnd
tize kapaliny vytladené télesem.

Vatlakov sila se znadi:  Fyz

Jednotka je: N

Vypotet vztlakové sily:

Fyz=Vi.pr.g

Vi — Objem télesa (m*)

pi.— Hustota kapaliny (kg/m’)
- Gravitaéni konstanta (N/kg)

Upravy vzoreku:
Vypoéet objemu télesa

Vi z/ (Px-2)
Vypoéet hustoty kapaliny
Pe=Fvz/(Vi.g)

Kostka o objemu 1dm” je zcela ponoteni do vody. Jak velkou silou je nadlehéovina?
Hustota vody je 1000kg/m’.

V= 1dm’ = 0,001m’

i = 1000kg/m’

2=10Nkg

Fyz=Vi.p.g
Fyz=0.001.1000. 10

Fiz=10N

Kostka je nadlehéovana silou 10N.

H P Sem zadejte hledany vjraz
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Mali soska je zavéien na siloméru a iiplné ponofeni do vody. Sila, kters ji nadlehéuje
je 8N. Jaky je objem sosky? Hustota vody je 1000kg/m’.

Fvz/ (px. 2)
(1000 . 10)
10000

0008m” = 0,8dm’

Sotka md objem 0,8dm’

ovropsky | * !
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INVESTICE DO ROZVOJE VZDELAVANI

Na kteron kulicku pisobi nejvétsi vztlakovi sila?

H P Sem zadejte hledany vyraz
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Na kteron kulicku pisobi nejvétsi vztlakovi sila?

Nejvétsi vztlakova sila pisobi na kulicku b, protoze mé nejvétsi objem.

Proé zazitkovani sklenéni lihev plave ve vodé, kdyZ hustota skla je vétsi nez hustota
vody?

Protoze zaviens léhev mé velk§ objem a je naplnénd vzduchem. Tiha vytlatené kapaliny je
proto vétdi, ne gravitaéni sila, kterd na lihev piisobi

Duralovy plisek ma objem 150cm’.

1) Uréi gravitaéni silu, kterou Zems pisobi na duralovou desticku.

2) Uréi vatlakovou silu, kters piisobi na desticku ponofenou ve vodé.

3) Porovnej tyto dvé sily a urii, jestli se plisek potopi, nebo bude plavat na hladiné.
Hustota vody je 1000kg/m’ a hustota duralu je 2800kg/m".

Hustota vody: pi = 1000kg/m’ _

Haustota dusalu: py = 2800kg/m’

V= 150cm’ =0,15dm’ = 0,00015m’

£=10Nke
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